Транспорт речовин – це сукупність процесів, що здійснюють в організмі перенесення різних сполук для забезпечення його життєдіяльності.
Кровоносна система – це сукупність утворів, що забезпечують транспорт речовин в організмі тварин. 
Кровоносна система відсутня у губок, кишковопорожнинних, плоских та круглих червів. Надходження поживних речовин та кисню в них відбувається шляхом дифузії.
Вперше кровоносна система з'являється у кільчастих червів. Вона в них замкнена, серця немає, рух крові відбувається завдяки пульсації спинної та кільцевих судин.
В усіх інших тварин центральним органом кровообігу є серце, яке разом із судинами утворює кровоносну систему.
Судини є:
· Артерії  - ними кров рухається від серця.
· Вени – ними кров рухається до серця.
· [bookmark: _GoBack]Капіляри – дрібні судини, через стінки яких відбувається обмін речовин із міжклітинною речовиною.
Тварини можуть мати незамкнену, або замкнену кровоносну систему.
Незамкнена кровоносна система – це система, судини якої перериваються щілиноподібними просторами порожнини ( у членистоногих, черевоногих та двостулкових молюсків).
Замкнена кровоносна система – це система, у якій кров циркулює по неперервній сітці судин (кільчасті черви, головоногі молюски та всі хребетні).
У водних хребетних тварин (риб) серце 2-камерне, одне коло кровообігу.
У тварин, що перейшли до наземного способу життя серце 3- або 4-камерне, два кола кровообігу: мале (легеневе) та велике.
Мале коло кровообігу – це рух венозної крові  зі шлуночка через легені, де кров перетворюється на артеріальну, до лівого передсердя.
Велике коло кровообігу – це рух артеріальної крові зі шлуночка через тканини й органи,  де перетворюється у венозну до правого передсердя.

КРОВ – це рідка сполучна тканина, що рухається кровоносною системою та здійснює транспорт речовин. 
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